

Concorso fotografico

“Obiettivo patrimonio pubblico – uno scatto per raccontarlo”

PUBBLICAZIONE DEI CHIARIMENTI RICHIESTI

1 - QUESITO – Le fotografie devono possono avere ad oggetto soltanto le facciate esterne degli immobili o possono riprodurre anche gli interni?

RISPOSTA – premesso che lo scopo del concorso è quello di promuovere la conoscenza del patrimonio statale come bene di valore identitario oltre che economico per la collettività tramite la pubblicazione delle immagini relative agli immobili più interessanti e rappresentativi, le fotografie dovranno essere rappresentative dell'immobile nel suo complesso considerato, e pertanto la rappresentazione fotografica dovrà avere ad oggetto **esclusivamente le facciate esterne** degli edifici **ovvero particolari delle stesse** che siano per la collettività facilmente riconducibili all'immobile fotografato; non è pertanto contemplato, ai fini della partecipazione al concorso l'ingresso nell'edificio da fotografare.

Ovviamente nel caso in cui l'edificio sia utilizzato per fini istituzionali, sarà cura del partecipante preavvertire l'ufficio dei motivi dello scatto ed attenersi alle indicazioni/modalità eventualmente impartite.

2 - QUESITO – nel caso in cui l'edificio che si intende fotografare sia utilizzato per fini istituzionali, sarà necessario richiedere un'apposita autorizzazione?

RISPOSTA – E' nella discrezionalità di ciascuna Amministrazione dotarsi di sistemi di sicurezza specifici in relazione ai propri fini istituzionali, in questo senso, sarà opportuno avvisare in loco il servizio di vigilanza eventualmente presente sul posto della regione del servizio fotografico ed attenersi alle eventuali misure di sicurezza richieste.

3 - QUESITO – Quale è il numero minimo di scatti da inoltrare per partecipare al concorso?

RISPOSTA – il regolamento del concorso prevede espressamente che ogni partecipante debba inviare minimo 2 e massimo 5 immagini che rappresentino almeno due immobili, pertanto non è possibile partecipare al concorso fotografando un solo immobile.

Inoltre, come sopra riportato, le immagini devono essere minimo 2 quindi anche una per edificio.

4 - QUESITO – le fotografie debbono essere rigorosamente in assenza di persone?

RISPOSTA – il regolamento del concorso non prevede espressamente l'assenza di persone però all'art. 7 dispone che il partecipante garantisca di aver rispettato la normativa sulla privacy e che le immagini non ledono diritti di terzi (a titolo esemplificativo l'art 96 della L. 663/41 testualmente prevede che *“Il ritratto di una persona non può essere esposto, riprodotto o messo in commercio senza il consenso di questa, salve le disposizioni dell'articolo seguente”*);

5 - QUESITO – il regolamento prevede che le immagini rappresentino fedelmente le condizioni attuali dell'immobile. Sono ammesse modifiche semplici come la correzione delle curve di colore, luminosità o contrasto?

RISPOSTA – il regolamento del concorso prevede espressamente che non sono ammessi fotomontaggi e/o effetti grafici che alterino le caratteristiche principali dell'immobile e che deve essere garantita la rappresentazione fedele delle condizioni reali dell'immobile esistenti al momento dello scatto, quindi le eventuali correzione di curve di colore, luminosità o contrasto sono ammesse solo se non alterino la rappresentazione fedele dell'immobile..

6 - QUESITO – i files digitali delle foto inviate devono contenere, oltre a quanto richiesto, anche il nome dell'autore?

RISPOSTA – come indicato agli articoli 4 e 5 del regolamento, il nome e cognome dell'autore devono essere indicati sul supporto digitale (CD o DVD), nel modulo di partecipazione e esternamente sulla busta chiusa.

Viceversa nel nome del file (oltre che nel modulo di partecipazione) deve essere indicato il codice dell'immobile e la denominazione.

7 – QUESITO – Per alcuni immobili presenti nell'elenco allegato al regolamento non è riportato il numero di codice. Cosa occorre indicare nella domanda di partecipazione in luogo del codice?

RISPOSTA – nel caso di immobili presenti nell'elenco ma per i quali non è riportato il numero di scheda potrà indicare nel modulo di partecipazione solo la Regione/Comune, la Denominazione immobile e la Data dello scatto.